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نكته بازی

مردی با چند چهره
ژوزه مورایس، سرمربی سپاهان در این فصل چند چهره متفاوت 
از خودش نشان داده است. او ابتدا بسیار آرام و جنتلمن به‌نظر 
می‌رسید و حتی گاهی حرف‌های فلسفی می‌زد: »من یک‌بار تا 
آستانه مرگ رفته‌ام و فهمیده‌ام خیلی از چیزهای این دنیا آنقدرها 
هم ارزش ندارد.« اواخر لیگ اما همزمان با عقب افتادن سپاهان از 
پرسپولیس، او شروع کرد به زیر سؤال بردن همه کس و همه‌‌چیز؛ 
اینکه پرسپولیس »سوگلی« فدراسیون است و برایش زیاد پنالتی 
می‌گیرند. نهایتا لیگ برتر با قهرمانی سرخپوشان به پایان رسید و 
دوباره مورایس به وضعیت قبلی شیفت کرد. برخلاف ساپینتو، او 
قهرمانی پرسپولیس را تبریک گفته و این تیم را سزاوار فتح جام 
دانسته است. ما که بالاخره نفهمیدیم چه شد، اما احتمالا آرام 

گرفتن مورایس به‌خاطر پایان مسابقات است.

قبل از دربی لیگ هم همین را گفتید
به قول پیروز قربانی بعضی از پیشکسوتان استقلال اگر مصاحبه 
نکنند، کلی به نفع این تیم است. حالا پیروز که احترام گذاشته و 
اسمی نیاورده، اما اجازه بدهید ما تازه‌ترین مصداق از این داستان 
را خدمت‌تان معرفی کنیم؛ جناب شاهرخ بیانی به یک روزنامه 
ورزشی گفته: »ما قبل از بازی با پرسپولیس هم قهرمان جام 
حذفی هستیم.« اولا که کی گفته شما در جام حذفی قرار است با 
پرسپولیس بازی کنید؟ مگر قطعی است که پرسپولیس هوادار را 
می‌برد؟ بعد هم اینکه تا این حد نساجی را نادیده می‌گیرید و برای 
حریف سنتی کری می‌خوانید واقعا چیز عجیبی است. قبل از دربی 
برگشت لیگ برتر هم ادبیات استقلالی‌ها شبیه همین بود و حتی 
یکی از پیشکسوتان تیم گفته بود: »پرسپولیس نباید در زمین 

حاضر شود.« چرا از گذشته درس نمی‌گیرید؟

بستگی دارد چقدر پنالتی بگیرند
گئورگی گولسیانی جزو خریدهای موفق پرسپولیس در این فصل بود. 
او توانست ضمن کمک به سرخپوشان در عقب زمین و مشارکت در 
کسب عنوان بهترین خط دفاعی لیگ، 9گل هم بزند که البته اغلب آنها 
از روی نقطه پنالتی بوده است. گولسیانی 7گل از 9گلش را به همین 
شکل به ثمر رسانده و حالا در جدول برترین گلزنان خارجی تاریخ 
پرسپولیس، کنار اشپیتیم آرفی در پله پنجم قرار گرفته است. آلن ویتل 
با 16گل زده برترین گلزن خارجی تاریخ پرسپولیس به شمار می‌رود 
و گولسیانی ابراز امیدواری کرده بتواند بعد از نیم‌قرن، این بازیکن 
انگلیسی را کنار بزند. خب البته اصلا چیز بعیدی نیست، فقط بستگی 
دارد که بعد از این داوران چقدر برای پرسپولیس پنالتی بگیرند! با این 

دست فرمان، گولسیانی اواسط فصل بعد به ویتل می‌رسد.

   شاید اگر 
دربی را می‌بردید، 

قهرمان می‌شدید؟
بله، دربی را می‌بردیم، قهرمان می‌شدیم و 
مقابل صنعت‌نفت هم امتیاز از دست نمی‌دادیم. 
در این بازی یک پنالتی مهم برای ما گرفته نشد.

 
   ولی پنالتی یامگا روی عبدی 

هم گرفته نشد؟
پنالتی ما اول بازی رخ داد و اگر یک بر صفر جلو 
می‌افتادیم، دیگر امکان نداشت صحنه‌ برخورد 

یامگا و عبدی به وجود بیاید.
 

   ساپینتو هم قهرمانی 
پرسپولیس را تبریک نگفت. در این مورد 

چه نظری داری؟
به هر حال این نظر شخصی ساپینتو بود. 
پارسال هم پرسپولیسی‌ها قهرمانی استقلال 

را تبریک نگفتند.
 

   اگر با پرسپولیس به فینال 
حذفی بروید، این بازی برای شما یک 

فینال انتقامی خواهد بود؟
نمی‌خواهم از کلمه انتقام استفاده کنم ولی 
شک نکنید با 200درصد توان دنبال قهرمانی 
در جام حذفی هستیم تا فصل را با شرایطی 

خوب به پایان برسانیم.
 

   ولی قبول داری اگر شما و 

هوادار به فینال بروید، کار راحتی برای 
قهرمانی خواهید داشت؟

در فوتبال چیزی قابل پیش‌بینی نیست. همین 
هوادار در نیمه اول نمایش خوبی برابر استقلال 

داشت و در نیمه دوم شیرازه‌اش از هم پاشید.
 

   استقلال و سپاهان در این چند 
هفته چالش شدیدی در بیرون از زمین با 
پرسپولیس داشتند. در این زمینه صحبت 

می‌کنی؟
فکر می‌کنم مشکل اصلی از مرجع یا همان 
فدراسیون و سازمان لیگ است. من معتقدم 
رقابت تیم‌ها باید عادلانه باشد، این درست 
نیست که 3تیم در کورس قهرمانی باشند ولی 
یک تیم در ورزشگاه دستگردی بازی کند و 
یک تیم با اینکه مهمان است، در ورزشگاه 
آزادی بازی کند. اگر رقابت عادلانه باشد، دیگر 

شائبه‌ای هم درست نمی‌شود.
 

   فکر می‌کنی ساپینتو در 
استقلال بماند؟

باشگاه که درصدد حفظ این مربی است و 
امیدوارم در استقلال بماند. او در سال اول 
مربیگری‌اش عملکرد خوبی داشت، آن‌هم 
درحالی‌که شناخت زیادی از فوتبال ایران 
نداشت. هواداران هم از بازی استقلال در این 
فصل لذت بردند، تمام هدف ما این است که آنها 
را خوشحال کنیم. به‌خاطر هواداران هم که شده 

باید یک جام بگیریم.

بدون تردید یکی از شگفتی‌های نخستین فهرست امیر 
قلعه‌نویی برای تیم ملی، خط خوردن مهدی قائدی بود. خب 
البته قائدی در الاهلی امارات افول کرده بود و اوایل فصل 
جاری در بازگشت به استقلال هم نیمکت‌نشین بود. بنابراین 
چیز عجیبی به‌نظر نمی‌رسید که در تیم ملی غایب باشد. با 
این حال قلعه‌نویی زمانی سرمربی این تیم شد و نخستین 
فهرست خود را اعلام کرد که قائدی در مسیر احیاشدن 
قرار گرفته بود. کمتر کسی انتظار داشت مهاجم بوشهری 
در لیست امیر نباشد، مخصوصا جایی که او محمد عمری 
از پرسپولیس را به اردو فرا خوانده بود؛ هرچند عمری هم 
مصدوم شد و نتوانست در 2 مسابقه دوستانه با روسیه و کنیا 
حاضر باشد. تحلیل بعضی‌ها این بود که قلعه‌نویی برای فرار از 
انگ »مربی استقلالی« قائدی را قربانی کرده، اما در هر صورت 
دعوت نشدن این بازیکن عجیب بود. با این حال نکته کلیدی 
به واکنش فنی قائدی برمی‌گردد؛ جایی که او پس از فیفادی 
فروردین عملکردی خارق‌العاده در لیگ برتر داشت و به خوبی 

توانایی‌هایش را ثابت کرد.

   6گل، 4پاس گل، 2پنالتی
نمایش درخشان قائدی بعد از اردوی تیم ملی، از بازی با 
ذوب‌آهن شروع شد؛ جایی که او در جریان پیروزی 2گله آبی‌ها 
یک‌بار برای استقلال گلزنی کرد. پس از آن نوبت به هنرنمایی 
باشو در اراک رسید و این بازیکن گل 3امتیازی تیمش را وارد 
دروازه آلومینیوم کرد. اوج آتش‌بازی قائدی اما در مسابقه با 
هوادار بود؛ جایی که او در یک نیمه 3گل زد، یک پاس گل 
داد و 2پنالتی هم برای هم‌تیمی‌هایش گرفت. این بازی را 

استقلال 6بر یک برد. نکته جالب توجه اینکه اگر به جای 
حسین حسینی خود قائدی پنالتی دوم استقلال در آن بازی را 
می‌زد، امروز همردیف با شهریار مغانلو به‌عنوان آقای گل لیگ 
بیست‌ودوم شناخته می‌شد. درخشش قائدی همچنان ادامه 
یافت و او پس از خاموشی موقت مقابل پرسپولیس، در جریان 
تساوی با صنعت نفت آبادان پاس تنها گل تیمش را داد. قائدی 
با یک پاس گل دیگر به کام‌بک استقلال مقابل مس رفسنجان 
کمک کرد و باعث پیروزی 2بر یک آبی‌ها شد. هفته آخر جلوی 
تراکتور هم که قائدی شاید بهترین بازی فصلش را ارائه داد؛ او 
3گل زد و یک پاس گل فرستاد و چیزی نمانده بود کفش طلا را 
ببرد، اما زیاد خوش‌شانس نبود. استقلال این مسابقه را با نتیجه 

تاریخی و فراموش‌نشدنی 7بر یک به سود خود به پایان برد.

   طلسم دنباله‌د‌ار
با عملکردی که مهاجم بوشهری در هفته‌های پایانی لیگ برتر 
ارائه داد، شکی در دعوت از او برای اردوی خردادماه تیم ملی در 
تورنمنت کافا باقی نیست. با این حال یک حسرت بزرگ برای 
مهدی پابرجا باقی ماند و آن، دوری جام از دست‌های او بود. 
قائدی تا‌کنون طعم قهرمانی در لیگ را نچشیده است. قائدی 
از ابتدای لیگ هفدهم به استقلال پیوست. تا زمان حضور او 
در ایران، پرسپولیس قهرمان لیگ می‌شد. وقتی مهدی به 
الاهلی امارات رفت، استقلال قهرمان ایران شد، اما وقتی او به 
کشور بازگشت، باز هم نوبت فتح جام به سرخپوشان رسید و 
عجیب‌تر اینکه الاهلی در امارات به مقام قهرمانی دست یافت. 
خلاصه که فعلا جام از قائدی گریزان است. آیا او می‌تواند این 

طلسم را بشکند؟

قیام قائدیباید جام بگیریم
ادامه از 

صفحه13

ستاره بوشهری استقلال بعد از خط خوردن از تیم 
ملی، بهترین عملکردش را به نمایش گذاشت

در مرحله نیمه‌نهایی جام‌حذفی فوتبال ایران، امروز تیم‌های 
استقلال و نساجی از ساعت18:30 در ورزشگاه آزادی به مصاف 
هم می‌روند. این نخستین بازی از این مرحله است و دومین بازی 
هم فردا از همین ساعت میان 2تیم پرسپولیس و هوادار انجام 
خواهد شد. امشب استقلال در حالی مقابل نساجی قرار می‌گیرد 
که در لیگ برتر و در همین زمین با نتیجه خوبی این حریف را برده 
است. اما این تنها خاطره شیرین آبی‌ها از نساجی است و سایر 
تقابل‌های 2تیم در یکی دو سال اخیر با خاطره‌ای تلخ برای آبی‌ها 

تمام‌شده است.
استقلال و نساجی فصل گذشته یک مرحله زودتر از امسال در 
جام‌حذفی به یکدیگر برخورد کردند. آن مسابقه را نساجی در 
ضربات پنالتی برد و تیم فرهاد مجیدی را از جام‌حذفی کنار زد. 
مجیدی در لیگ برتر هم نتوانست نساجی را ببرد و با 2مساوی 
بدون گل مقابل این تیم قهرمان شد. امسال اما در بازی رفت لیگ 
برتر، تیم ساپینتو با نتیجه 3بر یک نساجی را شکست داد و بازی 
برگشت 2تیم در قائمشهر نیز یک-یک مساوی تمام شد. در هر 
دوی این بازی‌ها استقلال برتری مطلق داشت و موقعیت‌های 
گل فراوانی را از دست داد. تا جایی که امید گل آبی‌ها در این دو 
مسابقه به رکوردهایی در تاریخ لیگ بدل شدند. استقلال در هر دو 
مسابقه می‌توانست هفت هشت گل به نساجی بزند اما موقعیت‌ها 
را یکی پس از دیگری از دست داد تا به‌خصوص به‌خاطر تساوی 

در بازی برگشت، حسرت زیادی نصیب آبی‌ها شود. امروز اما 
استقلالی‌ها دیگر فرصتی برای از‌دست‌دادن ندارند و باید کار 
نساجی را در همین بازی یکسره کنند. استقلال که لیگ را در 
رقابتی نزدیک از دست داده، با همه توانش به‌دنبال بردن جام 
حذفی است و در این راه باید ابتدا نساجی را قربانی کند و سپس 

به فینال بیندیشد.
نساجی امسال در لیگ برتر نتایج خوبی نگرفت و حتی بعد از 
رفتن مطهری و آمدن مربی خارجی هم تغییری در روند این تیم 
ایجاد نشد. قائمشهری‌ها در لیگ برتر آخرین بار روز دهم دی‌ماه 
پیروز شدند و در 140روز و 16بازی بعدی رنگ پیروزی را ندیدند. 
در این فاصله نساجی فقط در جام‌حذفی پیروز می‌شد؛ 2برد مقابل 
فجرسپاسی و پیکان و یک مساوی مقابل آلومینیوم که با برتری 
نساجی در ضربات پنالتی تمام شد، این تیم را تا مرحله نیمه‌نهایی 
بالا کشید. نساجی در حالی به مصاف استقلال می‌رود که بازی 
قبلی‌اش مقابل پرسپولیس بوده و در هفته آخر لیگ با نتیجه‌ای 
پرگل به قرمزها باخته است. همین نتایج، استقلال را امیدوار کرده 
که در یک بازی برتر، جواز صعود به فینال را دریافت کند. ساپینتو 
در این مسابقه سعید مهری را به‌خاطر محرومیت در اختیار ندارد 
اما سایر بازیکنانش برای صعود به فینال آماده‌اند. آبی‌ها در 2بازی 
آخر خودشان در لیگ، 2تیم قدرتمند تراکتور و مس رفسنجان 
را شکست داده‌اند و در اوج آمادگی به بازی با نساجی رسیده‌اند.

فراموش کن!نیمه خارجی
بهروز رسایلی|  مسابقات مرحله نیمه‌نهایی جام حذفی فوتبال 
ایران چهارشنبه و پنجشنبه برگزار می‌شود. امروز استقلال 
در ورزشگاه آزادی میزبان نساجی است و فردا پرسپولیس در 
ورزشگاه خالی از تماشاگر پاس قوامین به مصاف هوادار می‌رود. 
صحبت کردن در مورد اهمیت بازی‌های نیمه‌نهایی بیهوده‌ترین 
کار دنیاست؛ مگر می‌شود مسابقاتی که 2 فینالیست جام را 
معرفی می‌کند مهم نباشد؟ در کنار این اما 2 بازی آخر هفته 
مملو از انگیزه‌های فردی هم هست و فرصتی برای فراموش 

کردن برخی خاطرات تلخ به شمار می‌آید.

   حذف مقابل نساجی را فراموش کن!
ماموریت اول استقلال این است که نساجی را ببرد و انتقام حذف 
پارسال را بگیرد. تیم فرهاد مجیدی فصل گذشته روز تلخ خیلی 
کم داشت. یکی از آنها زمانی بود که استقلال در آزادی برابر 
نساجی با نتیجه مساوی بدون گل متوقف شد و تیم مازندرانی در 
ضربات پنالتی به برتری 5بر 4دست یافت. تراژدی بزرگ آبی‌ها 
در ضیافت پنالتی‌ها، مهار ضربه آمانوف از سوی علیرضا حقیقی 
بود که عملا باعث حذف هافبک ازبک از استقلال شد. حالا وقت 
انتقام است؛ انتقام از تیمی که پارسال قهرمان حذفی شد، اما 

امسال در ضعیف‌ترین فرم ممکن قرار دارد.

   گل خالی سجاد را فراموش کن!
اصلا انگار سجاد شهباززاده به استقلال آمده بود که یک موقعیت 

طلایی برابر نساجی خراب کند، 2امتیاز حیاتی تیمش را به باد 
بدهد و برود! در هر صورت آن مساوی یکی از 5امتیازی بود که 
نساجی در نیم‌فصل دوم گرفت و ضربه بسیار بدی به استقلال در 
کورس قهرمانی زد. پیروزی بر حریف سرخپوش، مقدمه‌ای برای 

از یاد بردن آن خاطره ناگوار است.

   سیل توهین‌ها را فراموش کن!
در اردوی نساجی هم البته هستند کسانی که انگیزه خاص برای 
درخشش داشته باشند. علیرضا حقیقی در ششمین تقابلش با 
پرسپولیس مثل 5 دوئل قبلی موفق به ثبت کلین‌شیت نشد. 
نساجی 4گل از پرسپولیس خورد و جام قهرمانی به تیم یحیی 
گل‌محمدی رسید. انصافا هم توقع گزافی از حقیقی داشتند، 
اما به هر حال بعد از این بازی شاهد هجمه‌های شدیدی به گلر 
نساجی بودیم؛ تا جایی که خود او ناچار شد در فضای مجازی 
واکنش نشان بدهد. واکنش »حقیقی« حقیقی اما می‌تواند در 

همین تقابل رودررو با استقلال رقم بخورد.

   توقف‌های تلخ را فراموش کن!
هوادار در این 2 سال گربه سیاه پرسپولیس بوده است. این تیم 
در 2بازی رفت و برگشت فصل گذشته از پرسپولیس مساوی 
گرفت و نقش مهمی در دور شدن سرخپوشان از کسب مقام 
قهرمانی داشت. امسال هم آنها در آزادی سرخپوشان را شکست 
دادند و کارشان را سخت کردند. حالا پرسپولیس با روحیه بالای 

ناشی از قهرمانی، در یک میدان حذفی باید به مصاف شاگردان 
ساکت الهامی برود؛ دیداری انتقامی که درصورت برتری سرخ‌ها 

می‌تواند درد مربوط به توقف‌های تلخ قبلی را تسکین بدهد.

   قیل و قال میزبانی را فراموش کن!
پرسپولیس برای این بازی یک انگیزه جانبی دیگر هم دارد؛ 
اینکه سر ماجرای بازی با پیکان و انتقال میزبانی از دستگردی 
به آزادی، سرخپوشان خیلی تحت فشار قرار گرفتند و متهم به 
سود بردن از حمایت‌های ویژه شدند. همین باشگاه هوادار هم 
آن زمان خیلی جوش می‌زد و حتی تهدید کرد که اگر مسابقه 
حذفی 2 تیم به آزادی منتقل شود، از این رقابت‌ها انصراف 
خواهد داد. حالا قرار شده بازی در دستگردی و بدون تماشاگر 
باشد؛ پس فرصت خوبی است برای پرسپولیس که نشان بدهد 
زور بردن تیم‌های تهرانی را در هر استادیومی دارد و قیل و قال 

قبلی کاذب بوده است.

   انبوه تهمت‌ها را فراموش کن!
انگیزه ویژه آن طرف هم مال ساکت الهامی است؛ مردی که بعد از 
دریافت 6گل از استقلال آن هم در یک نیمه، حسابی تحت فشار 
فضای مجازی قرار گرفت. حالا این موقعیت برای سرمربی پرادعای 
فوتبال ایران فراهم است که با حذف پرسپولیس، آبی روی آتش 
دلش بریزد. حتی پیروزی هوادار در این بازی هم شاید تهمت‌ها 

را متوقف نکند، اما حداقل روان ساکت را التیام خواهد بخشید.

بیچاره 
قهرمان حذفی!

رایج‌ترین رسم فوتبال ایران انگار »تهمت‌زدن« است؛ هر کسی به هر کسی که 
دستش می‌رسد یک وصله می‌چسباند. چرا کم‌فروشی کردی؟ آیا مرتکب تبانی شدی؟ 

چطور دنبال توپ نرفتی؟ چرا آنجا آنطور نتیجه گرفتی و اینجا اینطور؟ چرا در فلان ورزشگاه 
بازی نکردی؟ همینطور الی آخر. پرسپولیس قهرمان لیگ شد و کلی از این طعنه و کنايه‌ها 
شنید. حالا کمی با معرفی قهرمان جام حذفی فاصله داریم و مطمئن باشید فضای مشابهی هم 

علیه آن تیم نگونبخت ایجاد خواهد شد! بیایید بعضی سناریوهای احتمالی را با هم مرور کنیم.
   اگر پرسپولیس قهرمان شود؛ این تیم عزیزکرده فدراسیون است و هر دو جام را دادند ببرد. 
 در لیگ برتر مورد حمایت قرار گرفت و در جام حذفی هم راه را برایش هموار کردند تا هواداران 
شود. فراموش  اقتصادی  مشکلات  و  باشند  خوشحال  پرشمارش 
   اگر استقلال قهرمان شود؛ چون یک جام به پرسپولیس داده بودند، جام دوم را هم تقدیم استقلال 

کردند تا سر و صدای اعتراض هواداران این تیم بخوابد و همه راضی شوند.
   اگر نساجی قهرمان شود؛ شما که می‌توانستید استقلال را اوت کنید و قهرمان

  جام حذفی شوید، چرا هفته آخر جلوی پرسپولیس آنطور شل بازی کردید 
و باختید؟ حتما قصد و غرضی در کار بوده.

   اگر هوادار قهرمان شود؛ شما که می‌توانستید پرسپولیس را شکست بدهید 
و قهرمان جام حذفی شوید، چرا در آن بازی حساس 6تا از 

استقلال خوردید؟ معلوم است که غیرعادی بوده!

در نقد فضای 

اتهام‌زنی رایج در 

فوتبال ایران

بازی‌های نیمه‌نهایی جام حذفی، فرصت خوبی 
برای از یاد بردن خاطرات تلخ است

در نیمه‌نهایی جام‌حذفی امشب 2سرمربی 
خارجی مقابل هم قرار می‌گیرند


